孙 丁

今年美国总统选举 日为11月5日。随着选 举日的临近,选战进入 最后冲刺阶段,民 主、共和两党阵营势均 力敌,在各自积极造势 拉票的同时,也加大了 相互攻击的火力。美国 各界高度紧张,舆论场 -片喧嚣。

如此背景下,一系 列选举"怪现象"涌 现。在美国媒体和专家看来,这些"怪现 看来,这些 压 象 " 背后有政治因 也有利益考量。这 场选举究竟会把美国带 向何处? 许多人感到焦 虑和担忧。



美国前总统特朗普(前排左二)和共和党副总统候选人万斯(前排右二)在共和党全国代表大会上向观众致 新华社记者 吴晓凌 摄

特朗普反常呼吁提前投票

'你好,我是拉拉·特朗普,代 表特朗普总统竞选团队, 我们希望你 在选举日之前投票……选情十分胶 着,我们的投票率必须很高,让胜利 不被操弄。"这是由共和党全国委员 会联合主席拉拉·特朗普录制的电话 语音信息。拉拉·特朗普是共和党总 统候选人、前总统特朗普的儿媳。

有数据显示,从10月初开始,估 计至少有28.6万个带有这段语音信息 的"机器人电话"打给了宾夕法尼 佐治亚、亚利桑那等关键摇摆州 选民。美国有线电视新闻网日前披 今年早些时候, 拉拉·特朗普还 录过另一段语音,内容是质疑2020年 大选邮寄选票舞弊。

在2020年大选败选后,特朗普 坚持认为当年选举中的邮寄投票和 提前投票存在大规模选举舞弊, 主党方面则称之为没有证据的"阴谋论"。然而,在今年总统音选 中,特朗普改变态度,呼吁共和党 选民提前投票,前后矛盾的信息引 起美国多方关注。

通常来说,民主党选民更倾向 于邮寄投票和提前投票,而共和党 选民更多在选举日当天投票。美国 全国广播公司最新一项民调显 示, 今年已经提前投票或计划提前 投票的选民中,大部分支持美国副

总统、民主党总统候选人哈里 斯,而大部分打算在选举日当天投 票的人支持特朗普

目前,美国绝大多数州都开放 了提前投票或邮寄投票。在佐治亚 州提前投票首日,就有超过32.8万 人完成投票, 大幅刷新该州历史记 录。英国广播公司文章说,这折射 出今年美国大选的白热化程度。

美国媒体和专家认为,特朗普 反常态呼吁共和党选民提前投票, 反 映出他同哈里斯对决的激烈程度, 虽 然无法一下子改变共和党选民长期以 来的投票习惯,但他不想让民主党独 享提前投票的优势和曝光度。

名人名流入场"豪赌"

美国科技企业家、超级富豪埃 隆・马斯克近期在网上发起一项支 持美国宪法第一修正案和第二修正 案的在线请愿书,以支持共和党人 特朗普并宣布在美国大选选举日 前,以抽签形式每天向一名签署该 请愿书的"摇摆州"注册选民发放 100万美元。马斯克目前在社交平台 X上转发了8位"获奖者"手持巨幅 **支票的照片**

据美国选举和民调专家分 "摇摆州"的战况将决定今年总 统选举的结果,而特朗普和哈里斯在"摇摆州"的选情难分上下。路透 社文章写道:"这笔钱是马斯克利用 其巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈 选战的最新例证。

特朗普担任美国总统时, 马斯克

曾是他的批评者。2022年,马斯克 曾表示, 他此前绝大多数情况把票投 给民主党人,但接下来打算给共和党 人投票。今年,他为支持特朗普竞选 成立了"美国政治行动委员会",迄 今已为该组织提供至少7500万美元 的资金

有分析指出,马斯克"倒戈"有 多重原因:马斯克拥有一系列涉及卫 星、电动汽车、大脑芯片和人工智能 机器人的企业,这些企业严重依赖联 邦政府的合同和规则。而拜登政府过 去四年对其相当冷淡。此外,特斯拉 不组建工会, 而汽车制造业工会是民 主党票仓,拜登公开支持通用汽车公 司和福特汽车公司发展电动汽车产 业,却"冷落"特斯拉,马斯克对此 极为不满。

哈里斯同样在争取名人名流助 今年9月,哈里斯同特朗普在宾 夕法尼亚州费城举行的总统竞选电视 辩论结束后,美国"顶流"娱乐巨 星、在社交媒体上拥有数亿粉丝的泰 勒·斯威夫特宣布将在今年总统选举 中为哈里斯投票。此外, 乔治・克鲁 尼、安妮・海瑟薇、珍妮弗・劳伦斯 一众好莱坞巨星也都"背书"哈

不过,名人的"背书"效果可能 适得其反。英国舆观调查公司9月一 项数据显示,约五分之一的受访者表 示斯威夫特的"背书"会降低他们对 哈里斯的投票热情。美国昆尼皮亚克 大学9月的民调也显示,21%的受访 者表示马斯克的"背书"会反向影响 他们对特朗普的投票热情。

政治暴力愈演愈烈

过去三个多月里,特朗普已经历 多次未遂刺杀,哈里斯竞选团队在亚 利桑那州的一处办公室遭枪击破坏…… 年美国大选在政治极化和舆论撕裂 加剧的同时,政治暴力也愈演愈烈。

美国智库卡内基国际和平研究院 民主、冲突和治理项目高级研究员蕾 切尔・克莱因菲尔德指出, 在当前高 度紧张的政治和舆论环境下, 候选人 被袭击几乎是不可避免的。

尽管特朗普和哈

治暴力,但两大阵营之间的相互攻 击几乎一刻没有停止,"骗子""罪 犯"等极端言语层出不穷。随着选 举日临近, 双方言语越来越粗 鲁。特朗普日前在宾夕法尼亚州拉 特罗布市举行的集会上猛烈抨击哈 里斯, 称哈里斯比民主党一些左翼 人士还要"激进和疯狂"。在佐治亚州亚特兰大市举行的一场集会 上,哈里斯攻击特朗普的年龄和体 讽刺特朗普"无法进行思考"。

大选在即,随着美国政治极化日 趋严重,两党相互攻击不断升级,美 国民众对政治暴力的担忧明显加 深。昆尼皮亚克大学9月一项民调显 示,约四分之三的美国潜在选民表 示,他们非常担心或有些担心今年总 统选举结果出来后会发生政治暴力事 件。该大学民调分析师蒂姆·马洛伊 说,许多选民担心政治言论的升温沸 腾会成为政治暴力的导火索。